



HOMENAJE MERECIDO

Las Siervas de María, que gozan en Avila de multitud de simpatías y afectos sinceros, están de enhorabuena; y nosotros, haciéndonos intérpretes del común aprecio hacia tan abnegadas y beneméritas religiosas, les dirigimos la más cariñosa felicitación, rindiéndoles un expresivo homenaje de admiración y alabanza con el fausto motivo que llena de júbilo al caritativo Instituto de Ministras de los Enfermos.

Es el caso que la Sagrada Congregación de Ritos ha terminado el examen de los milagros propuestos para la exaltación a los altares de su Venerable Fundadora, la Madre Soledad Torres y Acosta, siendo aprobados dos de ellos. Con ella la causa de beatificación de esta heroica Fundadora del Instituto, cuya finalidad es la asistencia a los enfermos, va adelante, pasando por el tamiz más estrecho y más rígido, crítico y exigente que hay en el mundo; pues ninguna empresa se conoce más erizada de obstáculos y dificultades que el reconocimiento y aprobación por el Supremo Tribunal de la Sagrada Congregación de Ritos de milagros propuestos para la proclamación de un Santo.

Es muy legítimo por tanto el júbilo y satisfacción de esas sacrificadas religiosas enfermeras por el avance que ha logrado el proceso de la canonización de su Venerable Madre Fundadora.

La Madre Soledad Torres y Acosta nació en Madrid el día 2 de diciembre de 1826. Era hija de un matrimonio muy humilde; desde su niñez se la notó fuerte inclinación a la piedad, y movida en su juventud por ardiente caridad al prójimo necesitado, caridad encendida en el horno de su amor a Dios, fundó en 1851 el Instituto religioso para asistir a los enfermos. La Congregación de Siervas de María recibió en 1876 la aprobación pontificia; y sus religiosas se habían distinguido ya para entonces, con inenarrable sacrificio, en el cuidado de los coléricos. La Madre Soledad murió en Madrid, en olor de santidad, el 11 de octubre de 1887, después de sufrir trabajos indecibles y mil contrariedades a las que supo hacer frente y vencer, esforzadamente, con la valentía que le daba su bien templada virtud y su ferviente amor a Dios.

Este caritativo Instituto se halla muy extendido por diversos países de Europa y América, siendo sus religiosas sumamente estimadas por los notables servicios que prestan en las asistencias a los enfermos de toda condición y clase, sin distinción de personas.

En Avila se instalaron estos ángeles de caridad a principios de este siglo y en los muchos años de su residencia en nuestra ciudad se han conquistado generales estimaciones por su abnegada caridad con los dolientes, a los que procuran consolar y remediar en los dolores del cuerpo y lo que más vale en las angustias del alma.

Tal vez no todos se dan cuenta de lo que significa y vale esa angelical Sierva de María que todas las noches abandona las comodidades de su lecho por servir al enfermo que reclama su asistencia. El mundo ciego y despreocupado e indiferente no entiende de sacrificios por Dios. Y el amor de Dios y del prójimo es el que inspira los heroicos sacrificios de estas santas mujeres, consagradas a Dios para servir al prójimo, así al pudiente como al menesteroso.

A estas amadas monjitas nuestra enhorabuena cordial, deseando que vean pronto en los altares a su Madre Fundadora.

Jornadas Nacionales de oración y estudio de la rama de Hombres de Acción Católica Española

Stalin, en Yalta, trató de conseguir de Roosevelt la disolución de esta obra de apostolado en el occidente europeo y sobre todo en España. Así lo dice el señor obispo de Eresso

En la Casa de Ejercicios de Nuestra Señora de la Almudena

MADRID.—Hace unos días que vienen celebrándose con gran entusiasmo las octavas jornadas nacionales de los Hombres de Acción Católica, cuya entidad consta de 45.146 asociados repartidos en España en 1.549 centros. Se iniciaron con un discurso muy realista del presidente del Consejo Superior, don Santiago Corral. Opina el señor Corral que existen graves desviaciones en la moral profesional y social en la vida española de hoy, cuya corrección debe ser la tarea principal de los hombres de Acción Católica.

Opina igualmente el señor Corral que en lo económico es una enorme inconsecuencia que los católicos apoyen el sistema capitalista y rebate a los que creen que la aplicación de la doctrina católica social se limita a subsidios y seguro. Mientras no se reorganice el régimen económico de manera que el trabajador con el producto de su retribución pueda convertirse en propietario, al menos, de la morada en que vive, no habremos realizado la misión que la Iglesia nos tiene encomendada en este orden.

Acto de clausura

La sesión dió comienzo con unas palabras del presidente del Consejo diocesano de Santander, que habló en nombre de todos los representantes diocesanos que han acudido a las Jornadas. El señor Mateos manifestó su gratitud por lo mucho que han significado estas reuniones para el porvenir de la Obra y calificó a las jornadas de este año de inolvidables e indudablemente fructíferas.

Conclusiones aprobadas

A continuación, los señores Moralejo, García Pablos y Corral dieron cuenta de las reuniones celebradas por los secretarios, tesoreros y presidentes, respectivamente, y de los acuerdos tomados en las mismas, entre los que figuran como más importantes la formación de dirigentes la intensificación de los recursos económicos para atender a las necesidades nacionales de la Obra y la necesidad de estimular la constitución y actividad de los apostolados especializados.

Restricciones de agua en Lisboa

Durarán seis horas diarias

LISBOA.—A causa de la pertinaz sequía, el Ayuntamiento ha decretado que se suspenda el suministro de agua durante seis horas al día.—EFE.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Se han sucedido varias tormentas en Levante.

Tiempo probable.—Bueno en toda España. La temperatura máxima de ayer se dió en Córdoba con 37 grados y la mínima en Burgos con 5.

Cosecha totalmente perdida

ALMANSÁ.—Desde hace seis días vienen sucediéndose las tormentas de agua y granizo sobre este término municipal. Estas granizadas habían ido causando daños importantes en los sembrados, pero la que ha descargado ayer ha sido tan intensa y la cantidad de piedra caída tan considerable, sobre todo en los parajes denominados Fuente Negra, Sumidores, Campillo, Matosa y Las Torres, que puede afirmarse haber arrasado un 95 por 100 de la totalidad de la cosecha de grano panificable que aun estaba sin segar. El tamaño de la piedra caída sobrepasa el de un huevo de gallina y ofrece la particularidad de estar cristalizado en estrías, como los diamantes. Los viñedos también han sufrido cuantiosos daños y

católica que acaba de desautorizar el Vaticano. Refiere cómo en Yalta parece ser que Stalin trató de obtener de Roosevelt la posibilidad de que la Acción Católica fuera disuelta en los países occidentales, y sobre todo en España, por considerarla el enemigo más peligroso del comunismo, y cita testimonios de cómo actúan los comunistas detrás del telón de acero con la creación de seminarios para falsos sacerdotes, noviciados para falsos religiosos y organizaciones apostólicas dirigidas por elementos aleccionados al servicio de Moscú.

Termina aconsejando para el fortalecimiento de la Obra: formación de los militantes, espíritu de sacrificio de los mismos, aportación económica y actividad social intensa, instrumentos con los cuales lograremos la conquista de la sociedad española para Cristo, la vanguardia de la cristiandad y la destrucción moral del enemigo. Al final, el presidente nacional dió cuenta de los telegramas cursados a Su Santidad el Papa, al cardenal primado, al obispo de Sigüenza y al patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, y el obispo de Eresso monseñor Vizcarra, dió la bendición a todos los jornalistas.

El obispo de Eresso, monseñor Vizcarra, resumió los trabajos llevados a cabo en las jornadas que hoy terminaban, y puso de relieve la esperanza que hay que depositar en la Rama de los Hombres de Acción Católica por la misión social y patriótica que le está encomendada. Aludió a la importancia que la Acción Católica tiene en todo el mundo, especialmente a los ojos de los enemigos de la Iglesia. Una prueba de ello son los medios que han tenido que utilizar los comunistas en Checoslovaquia para combatir y desorientar a los católicos, mediante la formación de una Acción

“Inglaterra se enfrenta con un derrumbamiento financiero”

El déficit comercial ascendió en mayo a 37.800.000 libras

CANBERRA.—El jefe del Gobierno australiano, Chifley, ha declarado que Inglaterra se enfrenta con un derrumbamiento comercial y financiero, a no ser que se recupere inmediatamente con la ayuda de los Estados Unidos.

Chifley puso de relieve en la Cámara de Diputados que toda la zona de la libra esterlina tiene solo una reserva de dos mil millones de dólares. «Estas reservas —añade— no pueden durar más de dos años al paso que se va actualmente.»

Dijo, finalmente, que el derrumbamiento económico de Inglaterra tendría graves consecuencias en todo el mundo.—EFE.

Se mantiene el déficit comercial

LONDRES.—A pesar de un aumento de las exportaciones de 14 millones de libras esterlinas en relación con el mes anterior, la balanza comercial británica presenta para mayo un déficit de 37.800.000 libras, anuncia el ministerio de Comercio. En abril, el déficit fué de 44.600.000 libras y el promedio para el primer trimestre del año actual, de 21 millones.—EFE.

Diez millones de libras, beneficio del turismo

LONDRES.—«Gran Bretaña toda la fruta de hueso se ha perdido igualmente. Ante la magnitud de esta catástrofe, la ciudad está consternada.—(Cifra.)

espera obtener este año del turismo 40 millones de libras esterlinas, de ellos diecisiete y medio en dólares, que son más de los que produce la exportación de whisky o de artículos de algodón», ha declarado en la Cámara de los Comunes el ministro de Comercio, Harold Wilson.—EFE.

Nuevo pabellón en el Seminario diocesano de Málaga

MALAGA.—Ha sido inaugurado un nuevo pabellón en el Seminario diocesano, el cual será destinado a Seminario Mayor para los estudios de Teología. Ofició en la ceremonia el arzobispo de Granada, a quien acompañaban el prelado de la diócesis, doctor Herrera y otras autoridades y representaciones.

Buena cosecha de garbanzos en Ciudad Real

CIUDAD REAL, 21.—La cosecha de garbanzos en esta zona es muy buena y está completamente asegurada, ya que en el período de desarrollo en que se encuentra no es de temer que «rabien» Hay matas de una altura de 80 centímetros, muchas de las cuales tienen más de cien garbanzos, y la mayoría de las vainas están cargadas con tres garbanzos cada una.—(Cifra.)

Descarrila el expreso de Irún y hay varios heridos

POZUELO DE ALARCON, 21. A las ocho de la mañana, el tren expreso número 2, que procedía de Irún y llevaba cinco minutos de retraso, debido, al parecer, a un error en el cambio de agujas, descarriló a la entrada de esta estación en una pronunciada curva, quedando atravesado sobre la vía un coche correo, un tercera, una segunda, un coche-cama; un primera-tercera y otro de tercera, por este orden.

Los desperfectos causados en la vía y material fueron de bastante importancia, si bien el accidente no revistió mayor gravedad debido a la circunstancia de que una de las columnas del tendido eléctrico contuvo el coche-cama, evitando que cayera por un terraplén que existe en el mencionado lugar. De otro modo, dicho coche hubiera arrastrado a las demás unidades en su caída.

Resultó gravemente herido un individuo llamado Mariano Santamaría García, que transitaba por la vía en el instante del descarrilamiento, al saltarle una piedra despedida por uno de los coches, que le produjo lesiones en la cabeza y en la cadera, así como conmoción traumática.

También resultaron heridos varios viajeros.

A las tres de la tarde quedó expedita la vía descendente.

Sequía espantosa en Norteamérica

NUEVA YORK.—El verano llega a los Estados Unidos en medio de la sequía más espantosa que registra el país desde hace cuarenta y un años. Los Estados orientales son los que sufren más las consecuencias. Los meteorólogos tienen pocas buenas noticias que dar a los campesinos de Nueva Inglaterra y Nueva York, que han sufrido pérdidas por valor de 50 millones de dólares, al ser arrasadas por el sol sus cosechas. Se anuncian solamente ligeros aguaceros, que no tendrán consecuencias en el estado de la agricultura.—EFE.

Una niña lleva tres semanas con hipo

Cada minuto tiene cinco accesos

PARIS.—Una niña de 14 años, de una localidad del Charente, en el Oeste de Francia, lleva tres semanas hipando cinco veces por minuto. Los infinitos consejos que por medio de cartas, procedentes de los más dispares puntos de Francia, han recibido los padres de la muchacha, no han surtido efecto hasta ahora. El último que hoy ponen en práctica es una «cura de cámara oscura» durante veinte días.—EFE.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 27,5.

Mínima, 7,0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 24,5.

Viento, Sur 10 kilómetros por hora.

PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Después de la Conferencia de París

Opinión rusa

LONDRES.—La primera reacción rusa ante el acuerdo del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» es la de considerarlo una victoria soviética y una derrota de «la política de agresión de los occidentales».—EFE.

Yugoslavia denuncia el tratado sobre Austria

VIENA.—Yugoslavia denuncia el acuerdo sobre Austria de los «cuatro grandes» como «dictado inaceptable», y anuncia que jamás renunciará a sus reclamaciones territoriales, de reparaciones y otras sobre Austria.

En un comunicado del ministerio de Asuntos Exteriores de Belgrado se hace resaltar que las reclamaciones yugoslavas no se han tenido en cuenta en París, mientras que, por el contrario, se ha accedido a que Rusia perciba 150 millones de dólares y vea satisfechas otras pretensiones de carácter económico.—EFE.

Dice Truman

WASHINGTON.—El Presi-

Papeles Cianográficos, S. A.
A. de Mazarredo, 39. Apartado 430
BILBAO

Comunica a su distinguida clientela que ya tiene normalizada su fabricación de papeles ferropulsato, ferrogalato, sepiay AZO GRAFICO (línea sepi, roja y azul) pudiendo servir inmediatamente los pedidos.

DE SUMO INTERES

¿Comprendemos?

II

Todo problema social se plantea por sí sólo. Luego, el plantearlo no tiene ciencia. El verlo, tampoco es cosa que requiera la sagacidad del linco. Lo esencial, lo científico, lo importante en grado superlativo está en aportar una solución que no pueda ser negada ni rechazada con fundamento lógico.

En más de una localidad sucede que existe el problema de escasez de agua porque el mayor número de vecinos no son capaces de sacrificar algo de sus intereses particulares en favor de la solución más viable: Si los vecinos de un pueblo, prescindiendo de una minoría, (pues en todo tiene que haber «cabras cojas») se agrupan en sindicato y aportan sus pesetas en forma de adquisición de acciones, no existe problema de riegos insoluble. ¡Ni de riegos, ni de nada! ¡Lo único que no tiene solución es lograr una vida terrena para toda una eternidad! ¡Lo demás?... Siendo en pro del bien general, basta con querer lograrlo. ¡Pero, quererlo de «verdad»! ¡Quererlo sólo porque es bueno! Pues, siendo bueno, es necesario.

Nuestro provincial e invitó Caudillo, en San Carlos de la Rápita ha dicho cosas muy veracistas: «Por lo difícil y complejo de la tarea, no basta el que tengamos programas: Es necesario preparar, forjar y depurar nuestros hombres... para que puedan impulsar obras de esta envergadura. No bastan los organismos burocráticos ni los instrumentos: Hace falta visitar los pueblos, sentir sus inquietudes y apreciar de cerca sus necesidades; hace falta trabajar cerca de los Poderes Públicos y tener preparadas las soluciones... Hace falta que lleguen hasta mí las voces para que yo pueda dar la orden para que las cosas se realicen».

Para preparar los hombres nada mejor que el que nosotros, los hombres, estemos dispuestos a la preparación. Para sentir las inquietudes y apreciar las necesidades de los pueblos, basta con seguir el ejemplo que constantemente nos da Su Excelencia: Ver de cerca a los habitantes de los pueblos y las dificultades entre las que se desenvuelven. Mas, para trabajar cerca de los Poderes Públicos se necesita capacidad y ocasión de poderlo efectuar. Hace falta, además, un gran desinterés personal; un amor intenso a la tierra que se desea hacer más fructífera; un cariño muy grande hacia los individuos que han de voltearla y cuidarla para que fructifique con exuberancia; hace falta saturarse de romanticismo y considerar al trozo de tierra sobre que se vive como el tesoro más preciado... Hace falta ansiar, que aquello que ha de mejorar nuestros medios de existencia, sea cuanto antes, una magnífica realidad... Hace falta que el egoísmo particular no se imponga al bien general... Hace falta ser menos humanos y sentirnos más divinos...

Hace falta, también, saber cómo ha de resolverse el problema que nos afecte: concretar la solución y exponerla ante las autoridades locales; para que, entre autoridades y vecindario, elevarla —siempre por conducto regular— hasta Su Excelencia el Jefe del Estado, si fuese menester.

Acaso suceda que la autoridad local por motivos de una u otra índole, no se crea en disposición de tomar parte en la consecución del remedio que ansie el vecindario. En tal caso, el vecindario, constituido en Sindicato, Cooperativa o Grupo Sindical, con la solución bien estudiada y claramente expuesta, puede acudir a las autoridades provinciales (gobernador civil, presidente de la

Diputación provincial, delegado provincial de Sindicatos, asesor religioso de la C. N. S.) o personalidades que les puedan poner en contacto con ellas, a fin de que puedan examinar la iniciativa de que se trate y apoyarla. Y es seguro que, por poco viable que sea la solución del problema afectado, las autoridades provinciales y demás personas a que se acuda se interesarán —lo garantiza la experiencia establecida por los precedentes que viene sentando nuestro Régimen— por que, personal técnico en la materia, dictamine sobre la cuestión.

Podrá resultar, sí, que el problema y la solución no estén encuadrados en los programas preestablecidos. Pero ello —bien claro se ve en las palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado— no debe ser obstáculo para relegar al olvido el problema a resolver. Mucho menos si, como en Sotillo de la Adrada, sólo se pide autorización para construir unas retenciones de agua para regar sus huertas. Retenciones para las que aporta el vecindario el sacrificio de sus propios intereses: Unos, en efectivo metálico; otros, en trabajo personal —que también es efectivo metálico.

A. Juárez de Rodrigo.

¿Desea ir a trabajar

a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio puede conseguir viaje pagado anunciándose en la prensa argentina. Escribid: Publicidad. Carmen, 7. Madrid.

TRAVIESAS

En roble Gallego para cupos atrasados y corrientes.

Antes de adquirir compromisos consulten

Muñoz y Hortelano

Alejandro Ferrán n.º 6. MADRID
Inmejorables condiciones

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Relación de escuelas

Aveinte, niños, 20 pesetas; Berrocalejo de Aragona, id., 15; Blascosancho, niños-niñas, 23; Mambias, niñas, 15; id., niños, 12,05; Herguijuela, id., 15; id., niñas, 15; Gallegos de Sobrinos, idem, 20; Sinlabajos, id., 9,70; idem, niños, 8,75; Navalperal de Pinares, de una fiesta infantil, 46; Urraca Miguel, mixta, 61; Sanchidrián, niñas, 18; Muñozgrande, mixta, 15; Casaveja, párvulos-ni-

ños, 10; id., párvulos-niñas, 10; idem, niñas, 40; Saornil de Voltoya, 4; Cervera de los Montes, niños, 22,65; id., niñas, 23; Narrillos de San Leonardo, velada de las escuelas, 300; Bercial de Zarpardiel, 13; Horcajo de las Torres, niñas, 116; id., niños núm. 1, 84; idem, niños núm. 2, 78; Sigüera, 210,60; Orbíta, niños, 9; id., niñas, 9; San Juan de la Encinilla, niños, 10; Santibáñez de Béjar, niñas, 15; id., niños, 30; Casaveja, id., 55 pesetas.

(Continuará).

Pasó por Avila. Pulcra, linda. Sin perder su sabor. Vió este cielo puro, transparente en azul. Dió una vuelta por esta Edad Media remozada y la llevó —de paso— en añoranza. Caló en su entraña? Ante él, este pequeño remanso del Valle Amblés entre picachos de montes y sierras. Un serrano diría más que «remanso». Yo vengo de la inmensidad de la estepa de Castilla. De ahí la palabra. A Azorín le pareció más. Es que venía de la prisión de la urbe, donde el espíritu sólo puede escaparse por la rendija vertical abierta a los cielos.

En la carretera —surco casi indeleble que el hombre (recuerda al romano) imprime en la tierra para guiarse— cruzan parcelas, —qué es aquello que dejamos atrás? el pabellón de los locos—; los chopos que marchan a doble columna pisándose; los sauces aquellos le renuevan la pena. La Serna. Aquellas casas recoletas? Aldea del Rey. Qué tranquilo su vivir!

Y yo iba pensando, mientras dialoga el Sochantre y Basilo recuerda su coche de América: por aquí pasó Azorín.

Al iniciarse la pendiente de curvas, la clásica venta. Laderas de barrancos saltadas de fresnos. Diez kilómetros en redonda es una fresneda. Todo «del Fresno». Se hace más duro el monte. La dura encina Jaras, piornos, sabinas. Ya son sendas de lobos.

La altiplanicie es muy castigada de nieves y heladas. Aquí, algúen dice, un día creí morir de frío. La cellisca azotaba cruelmente. Dejé todo al instinto de la yegua que montaba. Azorín debió venir así. El camino vecinal que llevaba al destierro ni siquiera entonces tenía el firme de cal-

zada de 5.º orden de ahora. Qué tierras más pobres! —como sus gentes—. Aquí araña el labriego para una espiga raquílica, allá la Dehesa de Velayos y de S. Monje?

El coche baja ya la pendiente de una hondonada. Abajo las tejas pardas de un caserío mísero. Unos rapazuolos en la esquina —vieron una vez un coche?— se agarran a ella y entre sí con los ojos asustados. Es sin duda el miedo a este bicho grande que hace ruido. Ríofrío.

Aquí vivió Azorín. Por estas calles sucias anduvo Azorín. Esta la casa en que estuvo Azorín. No hay duda: a Azorín se le cayó el alma a los pies.

Aquí la iglesia. De sillería rural. En ella asistió a misa Azorín. Azorín otría misa? Y por qué yo hago esa pregunta?

Tres naves que divide una triple arca de gran radio apuntalada por sendos arcos de madera tan desvaídos que la impresión —quiza realidad— de temor es más ante ellos que ante el dovelaje berroqueño, al parecer sostenido.

El piso recubierto por serie de losas verticales y paralelas. Sepulcrales. Tres por cada sepultura. Sin duda para el «sitio» de tres generaciones vivientes: abuelos, padres, hijos. Tienen una ranura. La gente dice que para levantarlas. Pero no prueba. Porque esta ranura solo existe en cada serie de tres. Es claro que fué tan solo señal divisoria.

Por los retablos, el consabido churrigüesco. Con esas Vírgenes y Cristos que apaciguarían la cólera de esos pseudo críticos de arte desafortunados ante la realización del Cristo famoso de B. Prieto. Se extrañan ahora de tal cual audacia. Que hagan una gira por esos mundos de Dios.

¿Quién son esas somoras de doncellas barrocas que ahora entran?, unas mujerucas. Con su velonegro —mantil a sin peñeta— de raído terciopelo, forrado de granate —contraste en el 49—. Cada una va en diagonal a «su» losa. Tira un cojín o esterilla y ora. Al momento giran sus piernas y quedan en posición sedente de Budas cristianas. En nuestra pagania de no hace lustros todo era esta imagen. La silla o el banco era privilegio de la Justicia, bajo el presbiterio,

Azorín fué con el agua tor para ver regar los huertos del sudeste. Cuando se sentía alpinista se llegaba a comét a la cascada de la fábrica. Bebió agua riquísima en el venero de la fuente «el verezo». Se bañó Azorín —Azorín no es Baroja— en alguna charca del «Mayor» o río Moral? Quizá alguna vez para suavizar su aridez de espíritu paseara las tierras de soladas de allá enfrente: «la solana». Pero qué compensación en este canto dulcísimo y ardiente de los ruisñeños por álamos y chopos del regato cercano!

Y Azorín durmió en estos jergones. Comió pesca cuando de Avila la traía un buen amigo.

Aquí vivió Azorín. Un adiós a sus muros sombríos. Qué duda que esta sensación fué para él de libertad?

Y al llegar aquí me pregunto: ¿y qué me importa a mí de Azorín y de su destierro en Ríofrío?

Ni le conozco. Ni leí una obra suya. Ni me importa personalmente un bledo. La casualidad más casual hace que tenga sobre la mesa su Retrato por J. Lahuerta. Se explica: es un recorde de «A B C» con varios cuadros de arte de la exposición del 48. Algún fragmento y unos artículos. No hay tiempo para más. Y esperan tantos!

A la vuelta, conversación de lo-

Sección religiosa

JUNIO

Día 23, Jueves. Octava del Corpus.— Santos Juan, Félix; Agripida, Ediltrudes.

La misa y oficio divino son de la Octava del Corpus, con rito doble mayor y color blanco.

Octava del Corpus

S. A. I. Catedral.— A las nueve y media de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, procesión sacramental por la plaza de la Catedral.

Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.— La Archicofradía de la Guardia de Honor dedica solemnísimo triduo al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermón por el reverendo padre Eliseo de Santa Teresa, C. D., del convento de Salamanca, ejercicio del triduo, reserva solemne y cánticos.

—Parroquia de Santiago.— El

Apostolado de la Oración y Visita Domiciliaria dedican solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión y ejercicio breve de la novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna canónigo de la S. A. I. Catedral, preses de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla del Colegio de Las Nieves. Por la mañana, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, a las seis, ejercicio de las Cuarenta Horas, bendición y reserva.

Parroquia de San Pedro

A las diez de la noche, exposición de S. D. M., estación, bendición, reserva y Salve.

LEA USTED

"El Diario de Avila,"

Vida económica nacional

La aversión del accionista por las obligaciones

Estamos asistiendo en estos momentos a una lucha entre las dos tendencias de la financiación. La financiación a base de acciones y la financiación a base de obligaciones. La lucha acaba por concretarse entre los consejeros de las empresas y sus accionistas. Los primeros, optan por la solución obligaciones. Los accionistas las vetan en cuantas ocasiones pueden.

No sabemos por qué intuición; aunque seguramente no es por otra cosa que por la aversión que todo el deudor siente por el usurero, el accionista se está convirtiendo en un enemigo acérrimo de la obligación, seguramente porque siente que cada obligación más que se crea es un arañazo que se hace al dividendo de sus acciones. Y tiene razón. Porque así es.

Lo cierto es que basta que en cualquier Junta se haga una referencia a la nada más que probable emisión de una partida de obligaciones para que los accio-

bos. Los ojazos chispeantes de un enorme gato montés en la cuneta pretendían competir con los taros del «forducho».

Ya no recuerdo si dejábamos atrás Gemiguel y Valle de la Pavona y nos adentrábamos por Guarterreña o bien era al revés.

Sólo recuerdo la impresión fulgurante de la ciudad ilumina allá a lo lejos, primero como un articulado de grandes luciérnagas y después como un inmenso tapiz fluorescente.

Eran las dos de la noche.

Dr. C. M. Ajo G. y Sainz de Zúñiga.

A. Sp.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros MADRID

Maquinaria agrícola, Grupos moto-bomba, ELECTRIFICACIONES, etcétera. Próximamente inaugurará su Sucursal en Avila, en AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 15.

La Ciencia al servicio del Agricultor

Con el estercolizante rápido "ESTIORMON"

en seis semanas casi sin mano de obra transforma las pajas y residuos vegetales en excelente ESTIERCOL. Laboratorios NAPA. Valencia.

DELEGADO PROVINCIAL: P. DUTIL

ALEMANIA, 6.

Teléfono 32.

AVILA

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA - CATARRO - PIEL - BRONQUIOS
ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de junio a 30 de septiembre. Tel. 18 de Ledesma
Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15).

¡LABRADORES!
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL
ESCARABAJO de la PATATA
EMPLEANDO...

ARSENIATOS DE CAL O DE PLOMO Y SULFATADORAS
MEDEMA

SOGIEDAD ANÓNIMA DE ABONOS MEDEM
O'Donell, 7.—Madrid
Representación en Avila: Vicente Hernández Nieto. Valladolid, 88

Divulgación sobre Previsión Social

Premios de Nupcialidad

No pueden considerarse los Premios de Nupcialidad establecidos por el Decreto de 29 de diciembre de 1948, como una nueva mejora que viene a incorporarse al Régimen de Subsidios Familiares, sino como un perfeccionamiento de los Préstamos de Nupcialidad existentes y a quienes vienen a sustituir, dadas las actuales circunstancias.

Surgieron estos Préstamos por el Decreto de 22 de febrero de 1941, de acuerdo con el espíritu del artículo 18 del Reglamento de este Régimen, una vez que había alcanzado su plenitud.

Uno de los pilares del nuevo Estado, era, y sigue siendo, la política familiar, el fomentarla y fortalecerla era de suma necesidad, tanto por nuestra condición de católicos, como por nuestra tradición, siendo lógico, como consecuencia, la necesidad de fomentar el matrimonio, y ayudar a aquellos quienes por su escasez de recursos económicos, se encontraban en difícil trance para poder formar un nuevo hogar. Esto unido al descenso experimentado en los últimos años en el número de los contraídos, hacía que esta medida fuese de urgente necesidad.

Podían solicitar esta clase de Préstamos, todos aquellos varones y mujeres que reuniesen unos determinados requisitos.

Para los varones:

- 1.º Que estuviesen asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.
- 2.º Que fuesen solteros.
- 3.º Que en la fecha de la celebración del matrimonio tuviesen menos de treinta años de edad.
- 4.º Que el matrimonio fuese contraído con mujer soltera y menor de veinticinco años de edad.
- 5.º Que el importe de sus ingresos por todos los conceptos fuesen inferiores a 6.000 pesetas anuales.

Para las mujeres:

- 1.º Que hubiesen trabajado nueve meses, como mínimo, en los dos años anteriores a la fecha de la celebración de su matrimonio.
 - 2.º Que ambos contrayentes fuesen solteros.
 - 3.º Que la solicitante fuese menor de los veinticinco años de edad y su cónyuge de treinta.
 - 4.º Que los ingresos de los dos cónyuges fuesen inferiores a 6.000 pesetas anuales.
 - 5.º Que la solicitante se comprometiese a renunciar a su ocupación laboral, y a no tener otra igual mientras su esposo no estuviese en situación de parado forzoso o incapacitado para el trabajo.
- La cuantía de estos Préstamos ascendía a 2.500 pesetas o 5.000, según fuera concedido a varón o mujer, y sus características más acusadas eran las de no devengar interés alguno, ser destinado necesariamente a la constitución del hogar familiar, y la obligación de reintegrarle mensualmente a razón de un 1 por 100 de su importe, teniendo como bonificación el 25 por 100 del saldo pendiente al nacimiento de cada hijo, y la cancelación total al nacimiento del cuarto.
- Hasta aquí, venía desarrollándose este sistema perfectamente, pero llegaba el momento en que era insuficiente, dado el gran avance social realizado en estos últimos años. El Decreto citado de 29 de diciembre de 1948 vino a establecer los Premios de Nupcialidad, que entrarán en vigor a primeros de julio del presente año.
- Las diferencias más importantes de estos Premios, en relación con los anteriores Préstamos, son: Que pueden solicitarlos los viudos. Ampliación del tope de edad, treinta y cinco años para

los varones y treinta para las mujeres. Aumento del importe total de los ingresos líquidos que perciban ambos contrayentes como rentas de trabajo, importe que será inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000

Analizando superficialmente estos tres puntos vemos que, se da cabida a los viudos, puesto que estos, en el caso de contraer nuevo matrimonio, pueden encontrarse en la misma situación de escasez de recursos económicos. Una visión exacta en lo que refiere a la edad, que normalmente y en la actualidad, puedan tener los solicitantes, para tener resuelto, aunque solo sea medianamente, su situación económica y puedan afrontar el matrimonio. Y un criterio justo de los salarios actuales con arreglo al nivel económico existente.

Otra de las características es la unificación de la cuantía del Premio en 2.500 pesetas, y dado su carácter de tal, la supresión de la obligación de reintegrarlo.

Para que los antiguos prestatarios del extinguido sistema, estén en un plano de igualdad con los beneficiarios del actual, se les condona el saldo pendiente, siempre que estuviesen al corriente de los reintegros, en caso contrario, y dentro de un plazo que termina el 31 de julio de 1950, deberán efectuar la liquidación del 25 por 100 del importe total de los atrasos, sin deducción alguna por nacimiento de hijos.

De las diferencias expuestas entre Préstamos y Premios de Nupcialidad, podrá sacar el lector como consecuencia de las mismas, un sentido social más amplio, consecuencia lógica del perfeccionamiento que va adquiriendo la Política Social en nuestra Patria.

Julio Bonis de las Heras

La congelación de las inmobiliarias

A medida que avanza el año y se van conociendo los resultados de esta clase de empresas, se va confirmando con caracteres más categóricos la impresión de que el mal que aqueja a estas empresas no es otro que el de la congelación de sus activos.

No siempre se encuentran bien catalogadas estas empresas, y en muchos casos mezclan de una manera un tanto anárquica sus actividades, habiendo empresa de estas que lo mismo compra que vende fincas, las construye para sí o para vender, se dedica solamente a explotarla o, en forma más extensa aún, se dedica al mismo tiempo, a la explotación de solares, en unos casos, esperando la plus valía natural, en otros provocándola con obras de urbanización y con venta de parte de sus fincas.

En uno y en todos los casos, la verdad es que la coyuntura financiera y hasta la económica ha cambiado tanto de 1945 a la fecha que la mayoría de estas empresas que fueron constituidas pretendiendo explotar la coyuntura inflacionista que de forma más agravada se avecinaba, ahora tiene que capear el temporal que para ellas representa la llegada de una coyuntura completamente distinta, la deflacionista, en la cual los negocios se aquietan, los precios bajan, las masas de numerario se contraen y los índices expansivos que pensaban explotar se les han convertido en depresivos.

Hay empresas que habiendo podido realizar sus planes de construcción se encuentran un poco al cabo de la calle. Para estas em-

Asesoría técnica a los países del Plan Marshall

WASHINGTON, 20. (Servicio especial).—El programa de asesoría técnica del Comité de Ayuda Económica está tratando 34 proyectos presentados por 8 países del Plan Marshall.

Este programa, destinado para proporcionar acceso a la Europa occidental a las prácticas industriales, agrícolas y financieras que pueden apresurar la recuperación económica de dichos países, se ha extendido rápidamente desde el comienzo del segundo año del Plan Marshall. Durante el primer año el Comité aprobó 12 proyectos de asistencia que representaron un costo de 1.937.640 dólares. En lo que va del segundo año se han aprobado 22 proyectos por un importe total de 520.044 dólares.

El volumen principal de los fondos destinados a la ayuda técnica en estos años ha correspondido a Grecia, a la que se han aprobado ocho proyectos por valor de dos millones 181.100 dólares. Tres de estos proyectos, destinados a la administración pública, ascienden a 1.335.000 dólares, que hacen posible la ayuda de los expertos de los Estados Unidos en la salud pública, en las finanzas, en la agricultura y en otros varios campos. Los restantes proyectos se refieren a la productividad industrial.

Han presentado también proyectos para la asistencia técnica el Reino Unido, Noruega, Italia, Holanda, Dinamarca, Francia e Irlanda. La mayoría de dichos proyectos están relacionados con la productividad industrial y agrícola.

Hacia la integración económica de Europa

TRINIDAD (Colorado), 19.—Un alto funcionario del Comité de Ayuda Económica ha declarado que debe haber mucha mayor concordancia económica en Eu-

ropa si se desea elevar el nivel de vida. «Son demasiados los países que intentan producir la misma cosa», dijo. «Hay demasiadas barreras entre ellos y se ha pensado demasiado poco en coordinar sus sistemas económicos, de manera que cada país se especialice en las cosas que pueda hacer mejor que los demás y compre a los demás las cosas que puedan hacer mejor que él».

Dicho funcionario añadió que la especialización trae consigo una elevación en los niveles de vida. «Me hago cargo de que los hábitos de miles de años no pueden ser cambiados de la noche a la mañana; pero la cruda realidad es que mientras cada país europeo no aprenda a coordinar más estrechamente su producción con las de los demás países, Europa seguirá siendo pobre con relación a los niveles de vida americanos y pobre con relación al nivel que puede y debe conseguir».

Dirigiéndose a los miembros de la Federación del Trabajo del estado de Colorado, solicitó su ayuda para solucionar los problemas planteados por la situación económica europea. «Debemos comprar a Europa, declaró. Los Estados Unidos no pueden seguir derramando en Europa todos los dólares que necesita; la única solución es ayudar a equilibrar hasta el máximo las importaciones y exportaciones europeas».

El Senado de los EE. UU. ratifica el Convenio Internacional del Trigo

WASHINGTON, 20.—El Senado ha aprobado por unanimidad el Convenio Internacional del Trigo.

El tratado en cuestión ha de ser firmado ahora por el presidente, Truman, firma que se da por segura toda vez que el mismo recomendó insistentemente al Senado la ratificación del pacto el pasado 19 de abril.

Antes de que se verificara la votación, el senador Elbert D. Thomas, presidente del Subcomité de Relaciones Exteriores, dijo al Senado que los 41 países signatarios del convenio representaban las cuatro quintas partes de la producción mundial de trigo, añadiendo que el objetivo del pacto es «asegurar los suministros de trigo a los países importadores a precios equitativos y estables».

Hizo constar que durante el primer año, el pacto podría costar a la nación la cifra máxima de 84 millones de dólares.

El día 2 de junio, el Comité de Relaciones Exteriores aprobó por unanimidad el Pacto del Trigo, remitiéndolo después a la consideración del Senado. El comité señaló que aunque la Unión Soviética y la Argentina, los mayores exportadores de trigo, no se habían adherido al convenio, se estaba elaborando un arreglo que estabilizaría la mitad del actual comercio internacional triguero. El comité declaró que la Unión Soviética y la Argentina serían admitidas en cualquier tiempo.

El convenio comprometerá a los Estados Unidos, a cuatro naciones exportadoras y a 36 países importadores a la venta y compra anual de 456 millones de bushels

La ayuda económica a Europa

COSAS CURIOSAS

Un perro chico

Pudríamos decir, el perro más chico. El animalito se ha quedado en la historia de la raza canina con el título del individuo más diminuto de la especie y se llamó «Cydo». Perteneció a la raza mejicana de chuchos, no tenía pelo y el color de su piel era gris azulado. Fué propiedad de la encantadora actriz Ana Held.

«Cydo» más que un perro, parecía una rata. Desde la punta del hocico a la del rabo media quince centímetros, de altura, ocho.

Como tal corpulencia no permitía dedicarle a guardar ganado, ni cuidar de la casa, se le dedicó a monería de tocador femenino y ya que no podía cuidar de nada, se le hizo objeto de los más escrupulosos cuidados para evitar que la canina monada muriese víctima de un pisotón o de un accidente semejante, ya que un día que se cayó dentro de una palangana, mediada de agua, estuvo a punto de perecer ahogado.

Pero como «Cydo» pertenecía a la nobleza de la raza canina mejicana y teniendo un árbol genealógico que se remonta a varias ilustres generaciones, había que cuidarlo con verdadero esmero para que no sufriera un descabro la vanidad de la dueña, al tener un perro chico que costaba mantener, como si fuera una «pelucona», cuando no valía ni un céntimo.

«Cydo», que no tenía en esta «perra» vida más misión que tiritar, murió un día que se le olvidó cumplir con su obligación, por acordarse de cierta gigantesca perra de San Bernardo que conociera durante una de las excursiones artísticas de su dueña; y ante la imposibilidad de ser amorosamente correspondido por la elegida de su corazón, acordó el pobre «Cydo» morir dentro de una caja de polvos vacía, que había en el tocador de su dueña.

Banquetes carnavalescos

Hubo un tiempo en el que, en los banquetes elegantes se introdujo una costumbre que no resultó muy agradable para algunos comensales y «comensales», por lo que fué necesario desterrarla totalmente. Consistía dicha costumbre en que en lugar de colocar las parejas de invitados por el sistema de costumbre, los caballeros elegían la dama a quien iban a dedicar sus amabilidades y atenciones durante la comida.

Se vende

bonita Jardenera, ligera, para ser enganchada con uno o dos caballos.

Además hermoso caballo, con montura vaquera y arreo, de ocho años, sabiendo de tiro y todos los pasos, muy noble. Puede verse éste los viernes en el Almacén de Arturo Canales, y la Jardenera todos los días. Plaza de Italia, núm. 3. Avila.

(159 millones de hectólitros) de trigo durante cuatro años. Los precios se fijan en 1,80 dólares el bushel (35 litros) como máximo y 1,50 como mínimo durante el primer año, precios que se irán reduciendo en 10 centavos cada año hasta llegar al precio de 1,20 en el cuarto año.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)



liarias que tienen sus casas construidas y no pueden alquilarse o de aquellas otras que se han quedado con sus grupos de casas a medio construir.

De todas las formas, sea más o menos largo el plazo de normalización—nosotros lo reputamos largo—no hay duda que todas las inmobiliarias se encuentran dominadas por un fenómeno general de congelación de sus activos. Los accionistas tendrán seguro el capital. A la larga. Pero la renta no van a verla en mucho tiempo, o si la ven serán pequeñas... y entre zarzas.—A. Sp.

No crea nadie que la elección era cosa fácil. Todos los invitados habían de llegar a casa del anfitrión cubierto el rostro con un antifaz; y antes de entrar en el comedor, estaban obligados a permanecer con el rostro cubierto, y cuando se escuchaba la agradable frase del «maitre», «El señor está servido», cada caballero elegía entre las damas su pareja, con la que se sentaba a la mesa. El antifaz no podía quitárselo ninguna dama ni caballero hasta que no se hubiese terminado de comer el primer plato, sin duda por temor de que hubiera arrepentidos y arrepentidas.

La innovación fracasó, porque pese a la careta una vez repetido lo que para algunos fué pesada broma, daba la casualidad que siempre se reunían los que deseaban comer juntos. Por algo se había inventado el teléfono, los colores de las telas y la diversidad de joyas, piedras preciosas y flores.

¿Sabe usted

...cuál es el origen del mal humor? Esta observación, ya clásica de que el sueño con el estómago muy lleno da lugar, al día siguiente, al desarrollo del mal humor, es de todos conocida. Pero a esto pueden conducir también otras alteraciones funcionales del organismo humano. Recientemente han creído encontrar los investigadores el órgano en que se asienta el humor. Se trata de la glándula pineal situada en la base del cerebro y que no obstante ocupar espacio reducidísimo, tiene una acción hormonal muy intensa. La referida glándula parece ser el órgano de control que guarda el equilibrio espiritual y corporal, acarreado, por lo tanto, toda alteración de su función, un cambio de carácter en el individuo. También las glándulas suprarrenales segregan una importante hormona, que influye el carácter.

...cuál ha sido la mayor hazaña de los extractores de barcos hundidos? Fué la extracción del fondo del mar del barco de guerra alemán «Bayern», de veintiocho mil toneladas, en Scapa Flow el día 11 de septiembre de 1924. Cuando los pontones neumáticos se pusieron en movimiento, tras nueve meses de penoso trabajo, pusieron a flote el gigantesco barco que yacía hundido a una profundidad de treinta y cinco metros, en medio minuto.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 21 de junio de 1949, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 435
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 35

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

La refinería de petróleo de Cartagena comenzará a funcionar este año

Tendrá un movimiento anual de medio millón de toneladas

CARTAGENA.—El ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco Ayuso, ha publicado unos artículos en la Prensa local y provincial sobre la ampliación del puerto de Cartagena e instalación de nuevas dársenas en Escombreras, con motivo del anuncio, para el cuarto trimestre del año actual de la entrada en funcionamiento de la refinería de petróleo, que está terminándose de montar en Escombreras. Se prevé para dicha fecha el arribo a la rada, hoy en construcción, de buques petroleros y la Junta de Obras del Puerto está activando los trabajos necesarios con dicho motivo.

La refinería de petróleo de Cartagena comenzará a trabajar con una capacidad normal de 250.000 toneladas de crudo, con lo que se calcula un movimiento anual de mercancías de medio millón de toneladas y el arribo al puerto de unos 50 petroleros, hasta conseguir que en los años 1951 y 1952, la capacidad sea de un millón y cuarto de tráfico total, y la llegada de 250 petroleros al año. Para este tráfico es preciso, no sólo terminar las obras actuales, sino ampliar otras, terminando el dique de abrigo, con una longitud total de 800 metros, así como construir 750 metros de muelles de ribera. Para construir estas obras y continuar el desarrollo de las que se están ejecutando en la dársena de Cartagena, la Junta de Obras del Puerto va a emitir un empréstito de 70 millones de pesetas.

En sus trabajos, el señor Ayuso resalta que las obras correspondientes al mejoramiento del puerto comenzaron en el año 1947. Primero se terminará el muelle de Alfonso XII, de 900 metros de largo por diez de ancho, obra que está casi concluida y entrará en servicio el próximo año. Se han iniciado la construcción de una amplia dársena para embarcaciones pesqueras, con calado de cuatro metros y 300 de longitud de muelle, obra que se espera terminar también en 1950. Al amparo de ella se construirá una amplia lonja para la subasta de pescado, y un secadero de redes.

A finales de año se iniciarán las obras del muelle de espigón de Santa Lucía, con lo que se dispondrá de 375 metros de muelle de atraque y calado de nueve metros, ducto, pues saben que las plagas del campo, si se combaten con él, a tiempo, no deben ser temidas.—F. M.

(Copiado del diario «Extremadura», de Cáceres, fecha 13 del actual).

y 100 metros más con el calado de diez metros.

En el muelle de Alfonso XII se instalarán cuatro grúas eléctricas de seis toneladas y se ampliará la central convertidora de electricidad con dos nuevos grupos. También se instalarán carretillas eléctricas. Con las obras ya terminadas y las de la dársena de Escombreras, se han invertido más de 55 millones de pesetas que serán abonados con cargo al empréstito anteriormente citado (Cifra).

¿Viruela a bordo de un transporte británico?

LA VALETTE (Malta), 21.—Las autoridades sanitarias están investigando sobre varios supuestos casos de viruela entre los soldados británicos que transporta de Inglaterra a Port Said el trasatlántico «Arundel Castle», fondeado en este puerto. El barco estuvo anteriormente dedicado a llevar emigrantes británicos a África del Sur.—EFE.

Los colorantes sintéticos producen el cáncer

FRANCFORT, 21.—En un Congreso de Ciencia que, con 2.000 participantes se celebra en Francfort, el profesor Heinrich Bauer, jefe de la Clínica de Cirugía de la Universidad de Heidelberg ha dirigido un llamamiento a las autoridades alemanas para que ejerzan un estrecho control del empleo de colorantes de la preparación de sustancias alimenticias, dada la influencia que, según sus experimentos, tienen los colorantes sintéticos en el desarrollo del cáncer.

El profesor declaró que el 82,1 por 100 de los casos de cáncer que él conoce fueron incurables y que la mortandad por cáncer se ha duplicado en Alemania en el término de cincuenta años.—EFE.

Un barco con cargamento de animales salvajes, en peligro

TOKIO 21.—Un portavoz de la Armada anuncia que, según despachos recibidos de Okinawa dos remolcadores han zarpado para prestar ayuda a un buque norteamericano que se encuentra en peligro y que lleva a bordo el cargamento más grande de animales salvajes que se ha conocido. El barco navega a la deriva en la bahía de Bucaneros, a causa de un tifón.—EFE.

Obras de ampliación en el Canal de Suez

PARIS, 21.—La Compañía del Canal de Suez se propone realizar importantes obras en el Canal, en una longitud de once kilómetros, para permitir que los barcos se puedan cruzar en el mismo y no tengan que ir uno tras otro como ahora. Esta decisión ha sido tomada en una reunión celebrada por la Compañía en París. Las obras prevén la excavación de tres millones de metros cúbicos y no estarán terminadas hasta dentro de dos o tres años.—EFE.

C. N. S.

HERMANDAD SINDICAL LOCAL DE LABRADORES Y GANADEROS Suministros

A partir de esta fecha, y previa presentación de la Cartilla Sanitaria, se procederá por esta Hermandad a la distribución de un cupo de pienso para el ganado vacuno de leche, propiedad de los afiliados a esta Entidad.

El Jefe de la Hermandad Local.

SE VENDE un carro nuevo. Para tratar, con Santiago López, en Collado de Contreras (Avila).

Solemne funeral por un gran hispanista y amigo de Avila

Mañana, día 23, a las doce de la misma, tendrá lugar en la iglesia de la Santa, un funeral por el eterno descanso del gran hispanista, biógrafo de Santa Teresa de Jesús y de Isabel la Católica, señor VILLIAN THOMAS WALLS, recientemente fallecido, organizado por el Ministerio de Asuntos Exteriores. Presidirán el acto el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, el Sr. marqués de Villalcázar y las autoridades provinciales y locales. Se invita al pueblo de Avila para que rinda este tributo de admiración al escritor que tanta gloria ha dado en el mundo entero a Santa Teresa de Jesús y a la Reina Católica, asistiendo a este religioso acto.

Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Aumento de las pensiones de retiro del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil

En el «Boletín Oficial del Estado» de 9 de Mayo de 1949, página 2.127, se publica una Circular de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, para el pago del aumento de las pensiones de retiro a ciento veinticinco pesetas mensuales al personal de los Ejércitos y Guardia Civil, para dar cumplimiento a la Ley de 21 de abril de 1949.

En su consecuencia, se requiere por medio de la presente a cuantos perceptores del concepto de RETIRADOS, pertenecientes a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Guardia Civil y Carabineros, que perciban sus haberes por esta Delegación y que el día 24 de abril de 1949, fecha de la publicación de la Ley de 21 del mismo mes y año, tuvieran reconocido haber pasivo inferior a ciento veinticinco pesetas mensuales para que presenten el documento original que dió causa a sus respectivas consignaciones y alta en nómina, es decir el título de pensión, acompañado de tres copias del mismo extendidas en papel del tamaño de folio y reintegradas cada una con póliza de 1,50 pesetas mas 0,05 de timbre móvil.

La presentación de tales documentos se efectuará en esta Oficina, Negociado de Clases Pasivas, durante los días 7, 8, 9, 11 y 12 del próximo mes de julio y horas de diez a doce de la mañana. El delegado de Hacienda, Octavio Pintos.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta: De una a dos y de seis a ocho Avenida de José Antonio núm. 19.

VENDO puerta hierro, dos hojas, propia jardín o cerramiento. Razón: Mariano González, Méndez Vigo, 1.

Ecós de Sociedad

Primeras Comuniones

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) adornada con sumo gusto artístico por las Hijas de la Caridad, ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña María Asunción Ríoyo Robledo, a quien acompañaron en el Sagrado Banquete sus padres, don Luis, teniente de Intendencia y doña Asunción, abuelita y familiares y amigos. El sacerdote oficiante, R. P. Nieva, C. M., pronunció sentido fervoroso preparatorio. Felicitamos a la cristiana familia, deseándoles muy duraderas las alegrías del Día Feliz.

—En la iglesia de Santiago y previa preparación eucarística de su reverendo párroco don Victoriano Almarza, las encantadoras niñas Teresa de Jesús y María del Rosario Rodríguez Bermejo, hijas de don Eufemio y de doña Petra, recibieron por vez primera a Jesús Sacramentado de manos de don Esteban Sánchez, capellán de la Casa de Misericordia. Enhorabuena a las comulgantes y a sus cristianos padres.

Nafalicios

Ha dado a luz con toda felicidad un niño, la esposa del farmacéutico de esta localidad, don Antonio Fernández de la Puente (nacida M.ª Dolores González de Riveza). Tanto la madre como el niño se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa del funcionario del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel Jiménez Millán (nacida Consuelo Castel). Enhorabuena.

Viajeros

Han llegado a pasar el verano los señores duques de Abrantes y condes del Sacro Romano Imperio.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo el secretario del Ayuntamiento de Piedralaves don Marcial Aguirre.

PUBLICACIONES

Memoria de la Caja General de Ahorros

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria de la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila, correspondiente al ejercicio de 1948. La cuenta de impo- nentes en Libretas de Ahorro ha registrado un aumento de noventa y cinco pesetas, presentando en 31 de diciembre un saldo de once millones doscientas once mil ciento setenta y una pesetas; la de Imposiciones a plazo de un año, asciende a tres millones doscientas once mil una pesetas, con un aumento sobre el ejercicio anterior de ciento noventa y cinco mil sesenta y cinco pesetas; el Ahorro Escolar ha duplicado su saldo. En Cartera de valores se registra igualmente un aumento de doscientas treinta y cinco mil trescientas setenta y ocho pesetas. Cerca de tres millones de pesetas han sido invertidos en Préstamos y créditos. La Memoria da cuenta de la de resultados y reparto de beneficios, distribuidos éstos con arreglo a la Ley, así como de las cantidades destinadas a fines benéficos por un total de pesetas trece mil noventa y seis. Felicitamos a los órganos directivos de la Caja por el éxito de su gestión en las personas de los señores presidentes, del Consejo de Administración, don Juan José Martín, y de la Junta de Gobierno, don Aurelio José Sánchez Díaz.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Servicio de trenes de verano

Según nos comunican ha sido restablecido el servicio de trenes de verano entre los llamados de cercanías con las siguientes ampliaciones:

Tren 6.004, Avila-Madrid, con salida de nuestra Capital a las 13'35 horas, y llegada a Madrid a las 15.50. Tiene parada en todas las estaciones hasta Villalba.

Tren 6.007, Madrid-Avila, sale de Madrid a las 22.20, y llega a Avila a las cero horas 35 minutos. Para en todas las estaciones desde Villalba.

Tren 6.011, sale de Madrid a las 9'10 y llega a Navalperal a las 10'45. Tren 6.012, sale de Navalperal a las 7'05 y llega a Madrid a las 8'40.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 23 de junio en la Plaza de Santa Teresa, a las diez de la noche:

Primera parte

«Francisco Alegre», pasodoble; Quiroga. «Me caso en la mar», vals romántico; M. Penella. «La Princesa del Dollar», selección; Leo Fall.

Segunda parte

«La Viuda alegre», selección; Franz Léhar. «Gran jota aragonesa», E. Sapetti. «Black, el payaso», marcha; P. Sorozabal.

El director, Lucio Navarro.

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 23 de junio:

Juzgado de Arenas.—Lesiones. Procesado Aniceto Alonso. Letrado señor G. Málaga. Procurador señor Mateos.

Juzgado de Avila.—Lesiones. Procesado Jesús Jiménez Martín. Letrados señores Muñoz y Santacana. Procuradores señores Fernández (M. y S.)

Juzgado de Avila.—Daños. Procesado Julio Blanco. Letrados señores Tarragato y Santacana. Procuradores señores Fernández (A.) y García López.

PERDIDA de un velo triangular con alfiler de perla y dos rosarios blanco y marrón. Entréguese Eduardo Marquina, 31, pral.

Adoración Nocturna

El próximo sábado, día 25, tendrá lugar la inauguración de la nueva sección de Muñogalindo, y en ella se hará la Vigilia de espigas según tenemos anunciado en la Orden del mes.

Rogamos a todos los adoradores, activos, honorarios y Tarsicios que hayan de asistir, den su nombre cuanto antes con el fin de, una vez conocido el número, contratar los coches.

La salida se hará del Mercado Chico, a las diez y media de la noche y el regreso, tan pronto termine la vigilia. Confiamos no falte un solo adorador.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y náusea del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

El excelentísimo señor

Don Eduardo Chicharro Agüera

HIJO ADOPTIVO DE AVILA

D. E. P.

El Excmo. Ayuntamiento,

Ruega una oración por el eterno descanso del finado, invitando a los ciudadanos abulenses a que asistan al funeral que tendrá lugar mañana, día 23, a las 11, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús (convento de PP. Carmelitas).